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19. Wahlperiode 2021-02-18 

Kleine Anfrage  
 

des Abgeordneten Claus Schaffer (AfD) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung – Ministerin für Inneres, ländliche Räume, Integration und 

Gleichstellung 
 

Suizide während der Corona-Krise in Schleswig-Holstein 

 

 
Vorbemerkung des Fragestellers:  
Für die Jahre 2016 und 2017 ist mit 408 bzw. 376 Suiziden ein leichter Rückgang in 
Schleswig-Holstein zu verzeichnen. Für 2018 stieg die Zahl auf 380 Suizide leicht an. 
Bundesweit gibt es deutliche Unterschiede in der Geschlechter- und Altersverteilung. 
So bringen sich deutsche Männer mit 16,6 Selbstmorden je 100.000 nahezu dreimal 
so häufig um wie Frauen (5,3 je 100.000). (Quelle: Statista, https://de.sta-
tista.com/statistik/daten/studie/218237/umfrage/anzahl-der-suizide-in-deutschland-
nach-bundeslaendern/#professional) 
 
 
 

1. Wie hoch sind die der Landespolizei gemeldeten Fälle zu Suiziden und Suizid-
versuchen in Schleswig-Holstein in den Jahren 2019 und 2020 und wie teilen 
sich die Fallzahlen auf die Jahresquartale in den Kreisen sowie kreisfreien 
Städten auf? 
 
Antwort: 
Für die Darstellung der Fallzahlen wurde eine technische Sonderauswertungs-
möglichkeit der Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS) genutzt, auch wenn 
Selbsttötungen nicht Bestandteil der PKS sind. In Hinblick auf die Sterbefall-
statistik einschließlich Todesursachenstatistik wird auf § 7 Abs. 2 BestattG 
verwiesen. Die bundesstatistisch erfassten Daten werden nicht durch die Poli-
zei zugeliefert. 

 

https://de.statista.com/statistik/daten/studie/218237/umfrage/anzahl-der-suizide-in-deutschland-nach-bundeslaendern/#professional
https://de.statista.com/statistik/daten/studie/218237/umfrage/anzahl-der-suizide-in-deutschland-nach-bundeslaendern/#professional
https://de.statista.com/statistik/daten/studie/218237/umfrage/anzahl-der-suizide-in-deutschland-nach-bundeslaendern/#professional
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Die Ergebnisse der Auswertungen zu den Fragestellungen 1 und 2 sind der 
beigefügten tabellarischen Darstellung zu entnehmen. 
 

2. Wie teilen sich die der Landespolizei gemeldeten Fälle zu Suiziden und Sui-
zidversuchen in den Jahren 2019 und 2020 auf Altersgruppen, Geschlechter 
und deutsche Staatsangehörigkeit und nichtdeutsche Staatsangehörigkeit 
auf? 
 
Antwort: 
Siehe Antwort zu Frage 1. 
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